


وال استریت ژورنال:

ایران درخواست‌ها برای کاهش سطح پاسخ ترور هنیه را رد کرد

روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال در گزارشی نوشت تلاش‌ها برای پایین آوردن سطح واکنش ایران به ترور رهبر سیاسی حماس با شکست مواجه شد.

به گزارش خبرگزاری قدس (قدسنا) به نقل از روزنامه وال استریت ژورنال، ایران تلاش‌های آمریکا و اعراب برای کاهش واکنش خود به ترور اسماعیل هنیه، رئیس دفتر سیاسی حماس، در تهران را رد کرده است.

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در ۳۱ مرداد شهادت هنیه را اعلام کرد. وی برای شرکت در مراسم تحلیف مسعود پزشکیان، رئیس جمهور جدید ایران، به تهران سفر کرده بود.

وال استریت ژورنال به نقل از افراد مرتبط با گفتگوها گزارش داد، تهران روز شنبه به دیپلمات‌های عرب اطلاع داد نگران نیست آیا پاسخ به ترور رژیم صهیونیستی منجر به آغاز جنگ شود.

به گفته این منابع، آمریکا از اروپا و سایر دولت‌های متحد خود خواسته است پیامی را به ایران برسانند و از آن بخواهند از تشدید تنش خودداری کند و هشدار داد که هر حمله بزرگ می‌تواند واکنش را به دنبال داشته باشد.
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Venezuela president condemns European Union intervention

Tehran, IRNA - Venezuela's president has described the European Union as a "disgrace" following the bloc's interventionist remarks by its foreign policy chief about the protests in the South American country following the announcement of the official results of the presidential election.
According to IRNA’s Monday report quoting Venezuelan EFE news agency, President Nicolas Maduro addressed the Bolivarian National Guard of Venezuela, saying that the European Union is insisting on its absurd positions. The EU recognized Juan Guaidó as the self-proclaimed president backed by the United States; so, it is a shameful bloc. 
Maduro went on to say that Josep Borrell, the European Union's foreign policy chief, is a source of shame, because he dragged Ukraine into the war and now, he evades to take responsibility, he remains silent in the face of the massacre and genocide in Gaza.
Maduro also criticized the bloc for calling on Venezuelan authorities to respect the demonstrations against the official results published by the National Electoral Council, saying: “Borrell says in Venezuela, peaceful demonstrations are being suppressed. Peaceful? That is when they attack people, hospitals, and schools.”
The European Union on Sunday reiterated its position that it was following events in Venezuela with concern and called for a further independent review of the electoral record under which the Caribbean country's current president won the presidential election.

تهران- ایرنا- رئیس‌جمهوری ونزوئلا در پی اظهارات مداخله‌جویانه اتحادیه اروپا و مسئول سیاست خارجی این اتحادیه در مورد تظاهرات‌های اعتراضی در این کشور به دنبال اعلام نتایج رسمی انتخابات ریاست جمهوری، این بلوک را «مایه شرمساری» توصیف کرد.
به گزارش روز دوشنبه ایرنا از خبرگزاری افه، نیکلاس مادورو رئیس‌جمهوری ونزوئلا در رویدادی در جمع نیروهای پلیس گارد ملی بولیواری تصریح کرد: اتحادیه اروپا بر مواضع پوچ خود پافشاری می‌کند، همان اتحادیه اروپا که (خوان) گوایدو (رئیس‌جمهوری خودخوانده سابق مورد حمایت آمریکا) را به رسمیت شناخت، یک بلوک شرم‌آور است، آقای (جوسپ) بورل (مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا) مایه شرمساری است، او اوکراین را به جنگ کشاند و اکنون از مسئولیت خود شانه خالی می‌کند، در برابر کشتار غزه و نسل‌کشی سکوت می‌کند.
مادورو اتحادیه اروپا را به دلیل درخواست از مقام‌های ونزوئلایی برای احترام‌ گذاشتن به تظاهراتی که علیه نتایج رسمی که توسط شورای ملی انتخابات منتشر شده، مورد انتقاد قرار داد و گفت: آقای بورل می‌گوید که در ونزوئلا، تظاهرات مسالمت‌آمیز سرکوب می‌شود. مسالمت‌آمیز؟ آن هم زمانی که به مردم و بیمارستان‌ها و مدارس حمله می‌کنند.
اتحادیه اروپا دیروز یکشنبه این موضع خود را تکرار کرد که «وقایع ونزوئلا را با نگرانی دنبال می‌کند» و «بررسی مستقل بیشتر سوابق انتخاباتی» را خواستار شد که طبق آن‌ها، نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهوری کنونی این کشور حوزه کارائیب به عنوان نامزد پیروز انتخاب شد.
اتحادیه اروپا در بیانیه‌ای ادعا کرد: گزارش‌های هیات‌های نظارت بین‌المللی انتخابات به وضوح بیان می‌کنند که انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۸ ژوئیه (هفتم مرداد) با استانداردهای بین‌المللی یکپارچگی انتخاباتی مطابقت نداشت.
این بلوک اروپایی از نهاد مسئول انتخابات ونزوئلا خواست تا صورتجلسه رسمی شعب رای‌گیری را منتشر کند، زیرا «بدون شواهد تاییدکننده، نتایج منتشر شده در دوم اوت (جمعه/ ۱۲ مرداد) توسط شورای ملی انتخابات قابل به رسمیت شناخته شدن نیست».
اتحادیه اروپا همچنین از مقام‌های ونزوئلا خواست تا به اعتراض‌های ایجاد شده در شهرهای مختلف این کشور احترام بگذارند.
رهبران اروپایی در بیانیه خود نسبت به وضعیت سیاسی در ونزوئلا ابراز نگرانی و اعلام کردند که بازداشت رهبران سیاسی را به شدت محکوم می‌کنند.
شورای ملی انتخابات ونزوئلا جمعه شب با انتشار آمار جدیدی از نتایج انتخابات این کشور اعلام کرد که نیکلاس مادورو با کسب ۵۲ درصد آرا بار دیگر به عنوان رئیس‌جمهوری ونزوئلا انتخاب شده است.





Popular Front for Liberation of Palestine:
 
Axis of Resistance to avenge assassination of leaders

Deputy Secretary General of the Popular Front for the Liberation of Palestine Jamil Mazhar says the Axis of Resistance will take revenge for the assassination of its leaders.

Tehran, Qodsna - Mazhar was reacting to the assassination of the Hamas leader Ismail Haniyeh in Tehran and Hezbollah commander Fuad Shukr in Beirut.

The Axis of Resistance will respond to the recent incidents, he said, predicting that the region would witness new developments in the coming days.

He went on to say that the resistance would inflict a heavy blow on the Zionist regime.

Elsewhere in his remarks, Mazhar touched on the ongoing genocidal war in the Gaza Strip, saying that there is no safe spot in the enclave.

He added that the Zionists are carrying out a massacre against Gazans.

Haniyeh was assassinated in Tehran in the early hours of July 31. He was in the Iranian capital for the swearing-in of Iran’s new president Masoud Pezeshkian.

Milad Bidi along with senior Hezbollah commander Fuad Shukr was martyred in a Zionist airstrike on a suburb of the Lebanese capital Beirut on Tuesday. 










Essence of Zionist regime based on terrorism: Iran FM spox.

Tehran, IRNA - The spokesman of the Ministry of Foreign Affairs has said that terrorism is in the essence of the Israeli regime, and the basis of this regime is based on terror, and its survival depends on the continuation of the state terrorism approach.
Nasser Kanaani said in his weekly press briefing on Monday that such terrorist acts not only do not disrupt the determination of the resilient Palestinian people in the struggle against the Zionist regime and the liberation of holy al-Quds, adding that the regime will not achieve any results from the assassination of Martyr Ismail Haniyeh, head of Hamas Political Bureau, but it will strengthen their determination.
Kanaani also said that the Zionist regime's cowardly assassination of the senior political leader of the Palestinian nation in Tehran, while he was the official guest of the Islamic Republic of Iran to attend the inauguration ceremony of President Masoud Pezeshkian, was a flagrant violation of international law, as well as the respected norms of the international community.
We (the Iranian officials) consider our right to defend our national security, sovereignty and territorial integrity, the spokesman noting, adding that no one has the right to hesitate to punish the adventurous Zionist regime; thus, we have taken the necessary political and diplomatic measures, including the preparations to hold an extraordinary meeting of the United Nations Security Council, which was held in cooperation with our friendly countries such as Russia, China, and Algeria.




Kanaani ruled out any contact with the fake occupying regime, noting that “we do not need to send a message from anyone to the Zionist regime that we do not consider it legitimate in nature.”
We hold the United Nations Security Council responsible for the recent assassination in Tehran, and we have written to them and requested a meeting, he said. 
He criticized the inaction of the UNSC, adding that Iran will act decisively to secure its interests and national security within the framework of international law.
Iran will not compromise on its territorial integrity, national sovereignty, and national security, the spokesman said, adding that the Islamic Republic will not tolerate the aggressor in any way and will continue to fully support the oppressed and resilient people of Palestine, which we consider a global responsibility.


ابراز نگرانی عمیق گروه 7 درباره تنش در خاورمیانه

کشورهای گروه هفت بیانیه ای منتشر کردند و در آن «نگرانی عمیق» خود را نسبت به وضعیت خاورمیانه ابراز کردند. 

در بیانیه کشورهای گروه هفت آمده است: «ما نگرانی عمیق خود را نسبت به افزایش سطح تنش در خاورمیانه که تهدیدی برای شعله ور کردن یک درگیری گسترده تر در منطقه است، ابراز می کنیم.»




